

检以立德 验以求真

——泉州医高专检验预防学院校企协同育人纪实

泉州医学高等专科学校(简称泉州医高专)坐落于东亚文化之都、著名侨乡、历史文化名城泉州市洛阳江畔,是国家示范性(骨干)医药卫生类高职院校、福建省示范性现代职业院校建设项目培育院校。办学80余年来,学校凝练出“精诚惠世”的校训精神,为社会培养、输送了4万多名技术技能型专业卫生技术人才。

检验预防学院是泉州医高专一个年轻而又充满活力的学院,它成立于2010年,学院现有硕博17人、省教育评估专家2人,担任省级以上学术团体副理事长、理事职务5人。数年的育人实践,学院凝练并形成了“检以立德 验以求真”的院训文化,走出了一条卓有成效的人才培养路径。

请进走出 守卫国门齐努力

小黄是泉州医高专2014级学生,学的是卫生检验与检疫技术专业,实习单位是泉州出入境检验检疫部门。早在今年5月,他就与实习单位签订就业协议,真正实现未毕业即就业。

这得益于检验预防学院实行请进来,走出去,校检合作共同培育的教学

模式。请进来即邀请泉州出入境检验检疫部门行业专家参与人才培养方案的制定、课程设置、走进课堂授课,将行业所需的技能融入教学中;走出去则是在泉州出入境检验检疫部门创建卫生检验与检疫技术专业的实习基地,提供食品检测、传染病监测、有害生物监测等实习岗位。

布老鼠笼、捕蚊灯、蟑螂屋每个月,检验预防学院师生都会来到与泉州出入境检验检疫部门的合作口岸,协

助开展泉州口岸医学媒介生物本底调查及监测,也就是收集标本并检测,防止出入境的旅客出行所携带的外来物种。

2016年至今,检验预防学院派出专业师生约500人次,从监测方案的制定、监测用具的准备、现场布点、处理标本、实验室检测,到最后的数据分析预警各个环节全程参与卫生检疫日常工作任务中,还在实践中丰富了创新思维,获批一项国家实用新型专利。此项工作不仅提高了师生现场调查等社会实践能力,还为口岸病媒生物及其传染病防控提供科学依据,是保卫国门安全的重要途径。

深度融合 校企协同育人

请进来,走出去,这是检验预防学院践行校企合作、产教融合的生动体现。自建院以来,检验预防学院始终秉承校企合作、产教融合的理念,紧扣区域经济发展,与行企业深度融合,

共同制定人才培养方案,开发企业特色课程,共建职业资格鉴定平台,共筑双师互动交流工作平台。2014年,学院引入企入校,与第三方独立实验室共建集校外生产性实训基地为一体的食品检测中心,面向社会开放,开展检测项目达200多项。同时,学院将教学、生产、服务、应用与科研有机结合起来,积极推行现代学徒制人才培养,形成人才共育、过程共管、成果共享、责任共担的紧密型合作办学机制。

互惠互利才能实现共赢。与行企业深度融合,学院不仅仅为社会培育了一大批学以致用的检验人才,更带动了自身科研成果的突飞猛进。近年来,学院成功申报福建省教育厅食品安全检测福建省高校应用技术工程中心建设项目,获批9项省市级以上教科研课题,发表论文30多篇,主编或参编教材16部。卫生检验与检疫技术专业先后被评为福建省高等职业教育示范专业、获中央财政职业教育以奖代补专项资金支持,《依托新农合深

化教学建设与改革》《基于校企共建335卫生检验与检疫技术专业人才培养模式的研究与实践》分别荣获福建省高等职业教育教学成果一二等奖。

示范引领 调研论证定标准

示范引领,这是学校作为国家示范性(骨干)医药卫生类高职院校应该要发挥的作用。2017年4月,全国卫生职业教育指导委员会召开第一批次《高等职业学校专业教学标准》修(制)订工作会议。会议决定,卫生检验与检疫技术的全国专业教学标准由泉州医高专作为执笔人负责专业教学标准制定的具体工作。

作为项目首个主持单位,泉州医高专组织企业专家开展头脑风暴式讨论,通过全面地梳理与讨论,以行企业卫生检验岗位工作任务实际为导向,初步设计了16份面向高职院校、行企业、毕业生的调查表。2017年5月,卫

生检验与检疫技术专业教学标准研制工作会议在泉州医高专启动,参会的17所高等职业院校对16份调查表再次论证、定稿,并组成专业的调查团队,组织开展调查工作,调查对象(高职院校、行企业和毕业生)涉及华北、华东、华中、华南和华西等5个区域。泉州医高专主持撰写的《高职教育卫生检验与检疫技术专业国家教学标准 研制调查报告》《职业岗位工作任务调研报告》和《高职教育卫生检验与检疫技术专业 国家教学标准》等11份报告,于2017年11月29日通过全国卫生职业教育指导委员会专家评审。

《高职教育卫生检验与检疫技术专业 国家教学标准》的制定,为全国高职教育卫生检验与检疫技术专业制定了一个普适性的标准,为该专业的全国认证奠定了基础。这充分表明泉州医高专卫生检验与检疫技术专业建设得到全国同行的认可,标志着卫生检验与检疫技术专业在全国范围内发挥着示范引领作用。(陆岭)

聚合力 齐发展

——无锡市南长街教育集团办学纪实

共享优质课程

南长街教育集团成立于2016年8月,由南长街小学、花园实验小学和芦庄实验小学三校组成。集团各校之间管理互通、文化共建、教研联动、质量同进,真正实现了教育资源的抱团优势,有效提高了集团化办学的整体效益。

课程是学校育人的主要载体,课程质量关系着学生的素质结构,关系着学校的教育质量与未来发展。南长街教育集团一成立,集团三校即达成共识:发挥多法人集团的互补优势,让每所学校的优势成为集团的优势,让集团的优势普惠到更多学生。

南长街小学艺术课程特色鲜明。为了让集团内更多孩子亲近高雅艺术,集团整体策划了乐团首席进校园活动。2017年3月30日下午,杭州爱乐乐团首席薛随老师领衔弦乐各声部首席演奏家们来到南长街小学,为南长街教育集团的孩子们带来了精彩的室内乐演出。高昂的乐声,五彩缤纷的灯光,在音乐的殿堂里,一个个悦耳的音符,让大家一饱耳福。南长街小学弦乐班的孩子们还大胆上台献艺,并得

到了薛随老师的亲自指导及肯定。薛随弦乐工作室音乐总监薛随老师表示,乐队首席进校园活动将形成常态化,计划后续还将有管乐专场,将会吸引集团内更多的孩子乘着音乐的翅膀飞翔。

花园实验小学的乒乓课程三支点落到实处:课堂教学技能,专业选手打比赛,学科渗透提素质。2017年4月,全国乒乓文化巡展在花园实验小学拉开帷幕。以本次巡展活动为契机,南长街教育集团统筹规划,组织南长街小学与芦庄实验小学的全体五年级学生走进花园实验小学参观体验,了解乒乓文化,感受乒乓魅力!小国球,大魅力!孩子们在课程共享中感受乒乓文化,分享运动乐趣,获得愉快体验的同时也感受到了乒乓大国的无限自豪!

芦庄实验小学的足球特色鲜明,学校足球队在市级比赛中多次名列前茅,学校自主开发的足球校本教材《足尖上的梦想》颇受学生

的欢迎。2017年4月22日,来自英国普莱美体育机构的足球教练走进学校,与孩子们实战演练,让孩子们感受到英式足球的魅力。目前,集团正着手放大芦庄实验小学的足球优势,让更多的学生享受到足球运动带来的无限快乐。

共促教师成长

教师专业能力的提升是教育均衡的保证,而教育均衡的实现是集团化办学良性发展的基础。南长街教育集团一成立,就整合了三所学校的专家资源,拓宽了教师培训平台,并通过集团QQ群、微信群分享感受,形成共识,有效地促进了教师的专业成长。

2017年11月,南长街小学承办的全国现代与经典观摩活动中,集团三校教师全程参与培训,向名师问道,欣赏名师带来的先进教学理念和课堂操作策略。教师们

心情激动:领略着大师们的风采,内心的教育热情被彻底点燃。高规格的培训办在家门口,这样的培训接地气,可学可用,拓宽了我们的视野。

在促进教师专业发展的同时,南长街教育集团强调班主任工作的专业化,为此在南长街小学举行了班集体建设研讨活动。三所学校的十多位骨干班主任,结合一个个鲜活的故事,分别从班集体凝聚力的形成、学生养成教育的关注、融洽师生关系途径、集体情感生活的营造等角度进行了分享。

如今,对于南长街教育集团的教师们来说,走近名师、开展各种研讨等活动已经成为常态。教育集团的成立为教师成长拓宽了平台,加快了教师成长速度。

共进中多彩绽放

集团化办学是为了实现名校资

源利用效益最大化,是实现优质教育的必由之路,是进一步加快基础教育均衡化、优质化进程的必然选择。实施集团化办学中名校和名校之间既有统一的协调和管理,以保证同样的教育品质,各校之间又相对独立,追求各自的办学特色,实现互惠互助,共同成长。优质资源的共享带来了学校品质的提升,南长街教育集团成立以来,三校在不断融合中形成了你追我赶、生动活泼的局面。

南长街小学的游泳、管乐、中国结、古运河研究等特色项目得到进一步彰显,2017年8月学校游泳队获得市游泳比赛四连冠,在梁溪区田径运动会上获团体总分之冠,并组队参加市田径运动会获得冠军。学校印象运河寻访社被评为江苏省红领巾小社团,楠楠管乐团成功赴香港交流演出。学校还荣获2013-2015年度无锡市文明校

园称号。明德文化 全人教育 品牌在传承和创新中焕发活力。花园实验小学作为一所乒乓特色学校,在省乒乓球锦标赛总决赛中,学校获男子丙组团体冠军。学校荣获2013-2015年度无锡市文明校园称号。 振华精神,乒乓文化 引领学校在新优质学校建设中不断走向深入。芦庄实验小学足球特色日益彰显,2017年在无锡市校园足球联赛中,以五战全胜的成绩蝉联冠军,获得足球技能综合测试小学男子甲组之冠、综合评比之冠的好成绩。足球特色,绿色教育 已成为芦庄实验小学的靓丽名片,赢得老百姓的良好口碑。 教好每一个孩子,成就每一位教师,让不同的学校同样精彩。南长街教育集团将进一步探索集团化办学模式,不断提升集团三校的办学品质,力争办好人民满意的教育,让更多学生享受教育改革的成果。(浦继丰 诸向阳)

北京外国语大学附属龙游湖外国语学校招聘启事

北京外国语大学附属(如皋)龙游湖外国语学校面向全国招聘各学科优秀教师,行政部人事助理、新闻助理,教学部教学教员各若干名,欢迎广大应届毕业生和有相关工作经验的教育界人士报名应聘。

龙游湖外国语学校坐落在江苏省南通市如皋城南优美的龙游湖风景区内,校园面积300亩,建筑面积10万平方米,总投资10亿元,是一座包括幼儿园、小学、初中、国际高中以及北外研究院在内的K-12民办国际化学校。学校整合了北京外国语大学等众多国内外著名大学的教育资源,拥有富于教育经验、敬业精神和创造力的海归管理团队,同时拥有视觉艺术中心、表演艺术中心、开放学习中心、梦工场、游泳馆等诸多个性化教育场所。

学校开设国标课程、双语课程和国际课程(A-Level),通过学校特色课程培养学生的国学功底、国际素养、艺术境界和科学精神,让学生以美德立人生,以智慧行天下。学校所在地如皋市,被誉为历史文化名城、全国宜居城市之首、世界六大长寿之乡之一、上海的后花园,历史悠久、经济繁荣、教育发达、环境洁净、交通便捷(2019年高铁通车后37分钟即达上海),生活成本较低。

学校欢迎具有本科及以上学历的优秀毕业生,欢迎富有成就的教育精英骨干,尤其欢迎有梦想、有追求、有特殊才华的人才,学校会为你提供大显身手的平台、安心工作的条件以及丰厚的薪资待遇。

报名方式: 电话:0513-87526986 15162756822(姚老师) 18801151655(张老师) 邮箱:246490495@qq.com 关注微信:(二维码)

招聘信息



第十九届中国班主任大会

为深入学习、贯彻落实十九大会议精神,落实《班主任工作条例》,进一步提高中小学、中职校班主任育人与班级管理的能力,推进班主任专业成长,北京华育立人教育机构定于2018年1月5日-9日在杭州举办第十九届中国班主任大会。

大会邀请魏书生、李镇西、刘长铭、金正昆、谢小双、桂贤娣、赵福江、余国良(以实际到会为准)等二十多位名师名家莅临。大师们的理念引领,中小学(中职)一线班主任的经验分享,心理健康、主题班会、传统文化、礼仪沟通、特色管理、新秀展示、专业成长等内容精彩纷呈的第十九届中国班主任大会,正在期待您的参加!

另外,北京华育立人教育机构全年在全国各地举办多场面向中小学、中职校、幼儿园教师的专业培训会议,敬请来电咨询。

联系人:马老师 联系电话:13810630119 电子邮箱:huayupingbi@163.com 官方网址:www.jyzyedu.cn

公告

中小学教育质量监测评估专项培训公告

教育监测评估是教育领域体制机制改革的战略支撑,是实现公平而有质量的教育的有效途径。

监测评估的专业化和科学化是其发挥重要作用的关键因素。八年来,重庆市在标准制定、工具研发、监测实施、智能分析等方面积累了丰富的研究成果及实践经验。为促进经验分享及交流,重庆市教育评估研究会依托专业机构、聘请该领域专家,围绕教育监测评估的国际发展、数据挖掘分析与模型建构、监测评估抽样技术、标准研制及工具研发、人工智能与系统平台、各学科试题研制策略等专题,以理论研修+现场观摩多种形式,提供多样化菜单选择。

现以团体为单位,举办系列教育质量监测评估专项培训。

详情咨询:薄老师 吴老师 电话:023-67001468 Email:jypgxh2011@163.com

公告



欲在本报发布广告请联系

北京中教鸿兴文化传媒有限责任公司